
Cycle : 3
Titre : « petits livres » au CE2

Descriptif rapide: Création de « petits livres au cycle 3 comme support d'écriture : les Fables de la Fontaine

Mot(s) clé(s) : écriture, mini-livres, B2i

Domaines d'activités : Français : Étude de la langue

Compétences visées :.  Copier rapidement un texte d’au moins dix lignes, sans erreur orthographique, 
correctement mis en page
Dire sans erreur et de manière expressive des textes en prose ou des poèmes.
Compréhension de textes littéraires (récits, descriptions, dialogues, poèmes)

Domaines du B2i :
Domaine 3 : Créer, produire, traiter, exploiter des données.

Item du B2i :
Produire un document numérique, texte, image, son, utiliser l’outil informatique pour présenter un travail.

Explicitation de l'item :
Je sais utiliser les fonctions d'un logiciel pour mettre en forme un document numérique.

Dispositif pédagogique :
Classe de CP-CE1-CE2
Travail en groupe niveau CE2 
Présence de l'enseignant permanente.

Matériel et supports :
Mini pc, maquette mini livres open office

Déroulement :  5 séances 

• 1  ère   et 2  ème   séance     : 2x 30min  

1. Étude des fables de La Fontaine en classe, lecture, compréhension. Choix par les élèves d’une fable 
à illustrer 

2. Lancement open office par les élèves puis copie du texte 

3. Utilisation de la maquette « Petit-livre-8p.odg», ouverture 
du document. 

4. Découpage du texte en 6 parties afin de les coller dans les 
6 pages libres

5. Utilisation de la fonction copier coller pour coller le texte 
dans le document en suivant les consignes.

• 3  ème   séance     : 1x 45min  

6. Préparer les illustrations pour chaque page sur papier libre et mettre en couleur.

http://www.pedagogie.ac-nantes.fr/1369155916997/0/fiche___ressourcepedagogique/ 

http://www.pedagogie.ac-nantes.fr/1369155916997/0/fiche___ressourcepedagogique/


• 4  ème   séance     : 1x 30 min  

7. Scanner les dessins et les enregistrer en format .jpeg grâce au photocopieur de l’école sur le 
serveur (ou une clé USB)

8. Recadrer les images avec photofiltre si nécessaire.

• 5  ème   séance     : 1x 45min  

9. Supprimer les images du document « Petit-livre-8p.odg» puis récupérer ses 
images et les insérer dans le document odg. La difficulté réside dans le 
retournement de l’image en utilisant la fonction bouton droit « refléter 
verticalement » 

10. Impression du mini livre et pliage selon le modèle du site http://petitslivres.free.fr

Scénario pédagogique proposé par l'école Les Petits Mousses Préfailles.
Circonscription de.Saint Brévin Pays de Retz, Inspection académique de la Loire Atlantique date : avril 2013

Auteur(s) : Hugues Bessonnet
Contributeur : Karine Bacconnais

Variante (ou prolongement) : écrire sa propre histoire sous forme de fable.

Apport spécifique des TICE : utilisation traitement texte, mise en page et création d’un objet motivant pour 
les élèves

http://www.pedagogie.ac-nantes.fr/1369155916997/0/fiche___ressourcepedagogique/ 
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